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Тема: Деление десятичной дроби на натуральное число.

Цели урока:
 1) Формирование знаний о правиле деления десятичной дроби на натуральные число; рассмотреть применение данного правила на примерах .
2) Развивать умение анализировать, делать выводы; развивать вычислительные навыки, устную и письменную речь, память.
3) Воспитывать прилежание, активность, самостоятельность.

Ход урока:

I. Организационный момент. (1 мин.)

Раз, два, три, четыре, пять,
Начинаем мы считать.
Бегать, прыгать мы не будем,
Будем весь урок решать.
Учитель сообщает цель урока.

II. Подготовка к изучению нового материала (мотивация) в 
виде устной работы(12мин)
1. Учитель: перед вами ромашка. Это цветок как солнышко, чтобы 
весь урок у нас было светло, вы должны без ошибок выполнить деление натуральных чисел на 4. 
(На доске нарисована ромашка, на лепестках которой написаны цифры: 44, 812, 404, 100, 48, 36, а в середине - :4.) «Считай – не зевай». 

2. Следующее задание на внимание и сообразительность «Смотри, не ошибись». Среди десятичных дробей найди числа равные 25,3
25,03; 2,53; 35,2; 25,30; 25,003; 25,30000

3. Заполните пропуски:
2 м = … дм                    15 дм = … м
1,2 м = …дм                   36 дм = …м

4. Решим задачу устно:
«девочки на уроках труда сшили 3 фартука, израсходовав на них 3,6 м ткани». Сколько ткани пошло на один фартук? Как найти?
3,6 м : 3. Умеете делить? Нет. Возникает проблема. 

3,6 м = 36 дм 36 дм : 3 = 12 дм 12 дм = 1,2 м
Получилось 3,6 м: 3 = 1,2 м.

III. Объяснение нового материала (15мин)
Тот же ответ можно получить, не переводя метры в дециметры. Для этого надо разделить 3,6 на 3, не обращая внимания на запятую, и поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части. 
На карточках предлагается устные примеры 
4,8 : 4 =                   2,4 : 2 = 
8,4 : 2 =                   5,5 : 5 =
              Письменное деление выполняется аналогично делению натуральных чисел.
Рассмотрим примеры на деление десятичной дроби на натуральное число по правилу: 
Чтобы разделить десятичную дробь на натуральное число, надо: 
1) разделить дробь на это число, не обращая внимания на запятую;
2) поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части.

1. Учитель на доске решает пример в столбик: 23,45 : 5 = 4,69.
Ученик на доске решает в столбик 26,16 : 8 = 3,27.

3. Устно: 2,5 : 5 = 0,5          3,6 : 9 = 0,4
Вывод: если целая часть меньше делителя, то частное начинается с 
 нуля целых.

4. Ученик на доске решает в столбик:

а)25,56 : 71 = 0,36; б) 0,644:92=0,007;  в) 36,12:8=4,515;  г) 246,5:34=7,25

IV. Обобщение и систематизация полученных знаний (10мин.)
Повторить с учащимися еще раз правило и алгоритм выполнения действия. Для контроля и проверки усвоения полученных знаний учащиеся решают самостоятельно с последующей проверкой, подготовленной заранее на той технике, которой оснащен класс. 

                                 Самостоятельная работа (тест - «Расшифруй слово»)

Вариант 1                                                                               Вариант 2

1) 13,8:6                                                                            1) 13,8:4

О) 3,6 ; П) 2,03; У) 2,3;                                                    О) 3,24; П) 0,27; У) 3,45;

2) 1,32:12                                                                           2) 16,8:12

Р) 0,11;  М) 1,1; Н) 10,2;                                                    Р) 1,4;  М) 14,2; Н) 0,173;

3) 86,4:24                                                                            3) 2,72:17

Е) 3,72;  А) 3,6;  И) 4,24;                                                    Е) 1,6; А) 0,16;  И) 0,016.

                     (СЛОВО:  УРА)

V. Итог урока (2мин.)
Объявление отметок наиболее активным учащимся. 
Домашнее задание по учебнику Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов «Математика» 5 кл.: Москва, Мнемозина.2005 г. : п. 35, № 1375 (а – г), 1377.



